

苏州市相城区漕湖街道: 深化学习强初心，为民服务办实事

今年以来，苏州市相城区漕湖街道持续巩固深化党史学习教育阶段性成果，精心谋划、严密实施，纵深推进党史学习教育工作落细落实、干出亮点、取得实效。



苏州首个安置小区公共充电站建成投运



技防+人防 扎实推进社会治理



邻里空间服务站开展便民志愿服务

何洁 高达/文

漕湖街道供图

高位推进对标对表，抓实抓细学习教育

党史学习教育开展以来，漕湖街道牢牢把握党史学习教育的目标要求，学党史、悟思想、办实事、开新局，立足实际、守正创新，高标准高质量完成好党史学习教育各项任务。一是强化组织领导。第一时间成立街道党史学习教育领导小组，明确时间节点及责任单位，清单化推进。街道党委书记认真履行第一责任人职责亲自抓，班子成员落实“一岗双责”具体抓，各党支部书记重点抓，确保党史学习教育各项部署要求不折不扣落实到位。二是强化督促指导。把党史学习教育作为街道党建工作的一项重要内容来抓，纳入到各单位、部门年度考核中。成立街道党史学习教育巡回指导组，采用走访、督查、列席党支部组织生活会等方式加强督促指导，及时掌握各党支部党史学习教育进展情况，确保党史学习教育取得实效。

漕湖街道认真学习习近平总书记系



漕湖街道党史学习教育动员会

列重要讲话精神，并同学习贯彻省市区党代会精神贯通起来，通过理论中心组带头学、举办专题读书班精准学、融入“三会一课”专题学、丰富活动载体灵活学、精读党史书籍重点学，多维度、广角度推动学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

理论宣讲飞入千家万户，厚植青少年爱党爱国情怀

2021年6月，漕湖街道率先落地苏州首家“学习强国”线下体验馆，方便党员群众在家门口“充电”“补钙”。馆内开展新时代文明实践·电影党史课20余次、“学习打卡我来了”党史知识竞赛等学习体验活动5次、党史教育思政课6次。与全域逐步推进“有声图书馆”项目建设，把党史“声”动宣传出去，让党的“好声音”飞入千家万户。各级党组织开展“重温百年历程 打造‘最美窗口’”党史学习教育沉浸式主题党日活动10余场，在学思践悟中汲取党史的养分。

与此同时，街道组织开展“百堂党课送课下乡”“百名局长百场宣讲”“阳澄讲台”宣讲活动20余场。由老党员、老干部、青年教师、青年党员等组成的“理润漕湖”宣讲团，成为街道党史学习教育理论宣讲的重要成员，在“十里漕湖”公众号持续推出党史青年说、老兵讲党史故事系列微视频12期，充分挖掘红色故事，以生动鲜活的教育

方式和内容吸引人、感染人。活动开展以来，已走进村（社区）、学校、企业开展互动宣讲40余场。

在党史学习教育中，漕湖街道始终把青少年学生摆在突出位置，注重贴近实际需求，创新方式载体，教育引导青少年学生夯实爱党爱国思想根基，在知史爱党、知史爱国中凝聚奋进力量。先后组织“礼赞百年心向党 青春筑梦新时代”经典阅读、“学百年党史 传红色基因”主题系列活动、“传承红色基因 灯塔领航青春”离队入团仪式、“学党史 强信念 跟党走”板报评比、寻访退休老兵等系列活动。漕湖学校少先队大队部组织开展了“红领巾爱学习”网上系列主题队课学习活动、“我唱队歌给党听”快闪视频录制展示活动、“我们是共产主义接班人——百人百日少年说”演讲等活动，让党史知识真正“动”起来、“活”起来，提升党史学习教育对青少年学生的感召力。

深入一线访民情，办好实事惠民生

漕湖街道始终将学史力行作为党史学习教育落脚点，引导党员干部把开展“两在两同”建新功行动与深化“我为群众办实事”实践活动有机融合、一体推进，巩固深化党史学习教育成果，推动党史学习教育不断取得实效。

街道班子成员以“深扎根、大排查、抓落实、解难题”为重点，密切联系群众，真切关怀群众，真情服务群众，带头领办民生实事。建立健全“社情民意联系日”“班子成员党支部工作联系点”工作制度，街道党政班子成员通过实地走访、座谈交流等方式，倾听群众声音，发现群众关切，梳理群众需求，并形成清单推动落实。

漕湖街道突出工作实效，在为民办实事中扛起责任担当，街道高质量实施“我为群众办实事”重点实践项目；一是畅通渠道提升服务“精准度”。开设“民心茶馆”，打造“无忧议事厅”协商议事平台等，涵盖议事厅、民心课堂、志愿服务、勤廉坐班等系列为民服务项目，让这些阵地成为“知民意、访民情、解民忧”的有效阵地，做好为民解忧“贴心人”。二是创新方式更好服务群众。推进苏州市相城区新时代苏州儿童“幸福港湾”实践项目，精准关爱、服务和保护少年儿童健康成长。开通“码上办”服务平台，居民事足不出户“马上办”。开展“连心家园”为民服务项目，通过“暖心陪伴

计划”“家庭医生一对一服务”等一系列子项目，实现供需有效对接，让失独家庭感受社会的温暖。三是扎实推进社会治理现代化。以科技化、信息化手段为依托，构建“社区盾牌”“校园盾牌”“企业盾牌”，建立人防与技防、空中



▲在学习强国线下体验馆开展“初心百年 强国有我”党史知识竞赛活动



下一步，漕湖街道将不断增强政治自觉和使命担当，坚持从严从实抓落实，不折不扣办实事，全面提升学习教育质量与水平，把学习成果转化办实事的自觉行动、开新局的强大动力。深化理想信念教育，抓好学习研讨、宣传宣讲、研究阐释、督导指导等工作，引导广大党员干部统一思想、坚定信心、鼓足干劲。推进长效机制建设，及时挖掘、梳理和总结党史学习教育中的好经验、好做法，形成长效机制，巩固提升党史学习效果。抓好为民实事建设，对正在实施的项目，持续向群众公开项目进度，接受公众监督和意见建议；对已取得一定成效的项目，巩固成效、改进不足，切实把“我为群众办实事”活动落到实处，见到实效，让人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

◀“我们是共产主义接班人——百人百日少年说”演讲活动



成立党员爱心送餐队，为困难老人提供送餐服务
与地面相结合的立体防控模式，在疫情防控、防高空抛物、制止电动车进楼道、老年人精准服务等方面取得了系列成果，受到群众好评。

街道基层党组织组织党员干部深入基层问需于民、着力解决好基层群众“急难愁盼”的“身边事”。卫星村一支部成立党员送餐队伍，带头进行“一对一结对帮扶”，通过每天捐“一块钱”，承包起一位困难老人一年的日间照料费用。汤浜村党总支主动下沉到网格社区，邀请苏州市房屋安全鉴定处和相城区住建局专业人员到项目现场勘察，召开回迁业主代表座谈会，获得由住建部门出具的相城区首张以项目为单位的房屋结构改造安全行政许可决定书，业主房屋改造“零跑腿”。漕湖花园一社区党委通过走访了解到小区内部分新能源汽车面临充电难题，经过多方协调沟通，9月底苏州首个安置小区公共充电站建成投运。漕湖花园二社区六区支部深入群众查访问题，发现小区户外休闲椅老旧、点位设置不合理等现象，通过整合居民需求，换新增设休闲椅21张。永昌泾社区南片区支部通过入户走访收集困难群体“微心愿”，以支部党员认领“微心愿”帮助圆梦的方式，把党的温暖送到困难群众心坎上。各级基层党组织以“惠民利民微实事”项目为抓手，打通服务群众的“最后一公里”，以“微实事”撬动“大民生”。